



## Севастиийският архиепископ Теодосий: «Настояваме за незабавно прекратяване на гоненията срещу Украинската православна църква»



**Служба «Комуникация» на ОВЦС, 17.08.2024.** Севастиийският архиепископ Теодосий, архиерей от Йерусалимската патриаршия, излезе на 16 август 2024 г. с **изявление**, в което се казва:

«Започвайки постите преди празника Успение на Пресвета Богородица, ние отправяме горещи молитви за прекратяване на войната в Газа и за възцаряване на истински мир в целия свят. Молим се също така и за Украйна, за мир и добруване на нейния народ. Силно огорчени сме от това, че безпрецедентните гонения срещу каноничната Православна църква в Украйна, оглавявана от Блаженейшия митрополит Онуфрий, не отслабват. Киевските власти преследват Църквата с такава сила, сякаш тяхната цел е пълното унищожение на тази древна, богата на история Църква, чието основаване се е извършило в началото на християнството в Украйна.

Съучастници и съзаговорници в тези ужасни действия срещу каноничната Православна църква в

Украйна са западните политически сили, правещи всичко възможно, за да я разрушат, да сложат край на нейното съществуване и да ѝ намерят алтернатива. За огромно съжаление, всичко това се върши в тясно взаимодействие с добре познати църковни организации.

Грозно и печално е това, че в рамките на днешните гонения се разрушават и разграбват храмове, арестуват се епископи и свещеници, преследват се онези вярващи, които не искат да променят църковната си принадлежност. За съжаление тези неща се вършат днес пред очите ни и целият свят ги вижда, но никой не прави нищо.

Къде са по време на тези ужасяващи гонения християнските Църкви и защо ги наблюдаваме в състояние на мълчаливо равнодушие пред лицето на всичко това?

Къде са правозащитните организации и институции по света? Къде са онези, които твърдят, че се грижат за демокрацията, за свободите и правата на човека и дори за правата на животните, но си затварят очите за тези несправедливи действия и жестоки гонения срещу една древна Православна църква, каквато е каноничната Украинска православна църква?

Бихме искали да напомним на всички християнски Църкви по света, особено на православните, за техния духовен, религиозен, църковен и морален дълг да се противопоставят на тези гонения и да поискат незабавното им прекратяване. Настояваме върху възможно най-бързи и конкретни действия, насочени към прекратяване на гоненията срещу Украинската православна църква.

Както казва свети апостол Павел, *кога страда един член, страдат с него всички членове* (1 Кор. 12:26). И днес, когато Украинската православна църква е разпъвана и страдаща, преследвана и гонена Църква, дълг на всеки един от нас е да я подкрепи и да я защитава до момента, в който тези систематични и несправедливи действия срещу нея не се прекратят.

По време на Богородичните пости ние усърдно се молим в Гетсиманския храм пред празния гроб на Небесната Царица, молейки Пресветата Владичица Богородица да се застъпи и да запази със своите молитви преследваната Църква-мъченица в Украйна, та Господ Бог да просвети съвестта на всички причастни към тези гонения лица и да бъдат взети мерки за прекратяването на тези несправедливи и ужасни гонения срещу Украинската православна църква».